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Sifiiris hadjárat az áruuzsorássk ős Ifurejteieifik ellen
Ötven milliót érő zsír a seriéskSs^ágé^stíoa —  U|sl»b saigöFia Ítéletek

Lefoglaltak háromszáz köreié zsírt
Hétfőn délután a detektívek váratlanul 

negjelentek a sertésközvágóhidon és átkutatták 
!az ott levő raktárakat. Vizsgálódásuk figyelemre­
méltó eredményre vezetett, a liütőházban 
ugyanis háromszáz hordó zsirt és nagy mennyi­
ségű szalonnát találtak. A vágóhíd vezetősége a 
beraktározó tulajdonosokat illetőleg megadta a 
fölvilágositásokat, a rendőrség azonban egyelőre 
titokban tartja a neveket. Annyi azonban meg­
állapítható, hogy az áruhalmozók között mind 
nagyvágók és vállalatok, valamint bankok nevei 
szerepelnek.

A detektívek megállapították, hogy a mintegy 
bét vagon mennyiségű zsir legnagyobb részét még 
abban az időben vonták el a közfogyasztás elől, 
amikor annak ára 200 korona volt. Azóta ennek 
a sokmilliós árunak értéke háromszorosára szö­
kött föl, éppen azért, mert kivonták a forga­
lomból.

A rendőrség jegyzőkönyvet vett föl az eset­
ről és a zsirkészletet, melynek mai értéke ölven 
millió koronánál is több, lefoglalta. Az ügy az 
uzsorabiróság elé kerül, mely már a közeli na­
pokban tárgyalni fogja.

A világparitásos árak

A kereskedői áraik megállapításának egyik, az 
utóbbi időben, sokat vitatott problémája, hogy a 
kereskedők milyen mértékben vehetik alapul a 
világpiaci árakat. Ennek a kérdésnek különösen 
az áru utánpótlása szempontjából van nagyobb je­
lentősége. Egyesek nézete szerint lényeges különb­
séget kell tenni a belföldön termelt és a külföldi 
cikkek árszámitása között, mások szerint a viilág-

Az ár vizsgáló deteklivcsoportok már hetek óta: 
járják a piacokat és razziájuk nyomán az uzsora- 
bíróság egymásután bünteti meg az árdrágítások 
kis bűnöseit. Természetesen ezek is megérdemlik 
büntetésüket, de, hogy a drágaság az elrettentő 
büntetések ellenére mégis egyre növekszik, annak 
okozóit nem a piaci kisárusok között kell keresni, 
hanem az előkelő cégek és bankok kényelmes bőr­
fotelekkel berendezett irodáiban.
Az sfisserahlrósáff e ln ö k é n e k  n y ila tk o za ta

Dr. Biegner József táblabiró, az uzsitfabiró- 
ság elnöke, a nagystílű áruuzsorásokról a követ­
kezüket mondotta:

— Az uzsorabiróság el van tökélve, hogy a 
törvény teljes szigorával jár el mindazokkal szem­
ben, akik bármily csekély mértékben is drágítják 
az árakat és nehézzé teszik az amúgy is keserves 
mindennapi életet. Az uzsorabiróság nemcsak az 
őszibarack, paprika, szilva és paradicsom árdrágí­
tói felett fog ítéletet mondani, hanem felelősségre 
vonja mindazokat, akik árdrágítást, uzsorát követ­
nek el.

— Fölhívok mindenkit, állítsák elém azt, 
aki a búzát a méltányos árnál drágábban adja. 
Állítsák elébünk a bankok képviselőit, a gyáro­
sokat, akik a cukrot, sört, de bárminemű élet- 
szükségleti cikket drágábban adnak el a fogyasztó 
közönségnek a méltányos, megengedett árnál és 
az összes körülményeket figyelembe véve, mó­
dot és törvényt fogunk találni arra nézve, hogy 
ezeket a hiénákat is megfékezzük, illetve a tör­
vény legnagyobb szigorával sújtsuk, mert mi is 
tűrhetetlennek tartjuk mindazokat az árdrágító 
üzelmeket, amelyek tönkre teszik országunkat.

piaci áraknak a köztudatba vitele súlyos következ­
ményekkel járhat, mert okozója lehet a végnélkül 
való drágításoknak. Az Árvizsgáló Bizottság ez 
ügyben kedden tanácskozást tartott* amelyen az 
elnöki tanács tagjai is resztvettek. A tanácskozás 
célja az volt, hogy egységes álláspontot foglaljó­
nak el a kereskedők által.kért ármegállapítások 
ügyében. Abban állapodtak meg, hogy az Arvizs­
gáló' Bizottság minden egyes szakmára nézve kü­
lön fogja megállapítani a szükségesnek tartott 
titánpótlási árat, illetve a felszámítható konjunk­
turális hasznot. E kérdésben valószínűleg már 
szerdán megkezdődnek a tárgyalások aiz egyes ke­
reskedelmi és ipari érdekeltségekkel külön-külön. 
Az ármegállapítás a legolcsóbb világparitási ár sze­
rint fog igazodni.
ES ve-szik a  te le fo n t a s  á rd rá g í tó  k e r e s k e ­

d ő k tő l
Az uzsorabiróság újabb és érzékenyen sújtó 

büntetést fog alkalmazni az árdrágító kereskedők­
kel szemben. Azokat a kereskedőket, akiket az 
uzsorabiróság árdrágítás miatt jogerősen elitéit, az 
ítélet jogerőre való emelkedése után telefonjuktól 
megfosztják.
Küldöttség egy elítélt árdrágító érdekéken

Kedden délelőtt 50 tagú küldöttség járt Bole- 
jnann Ernőnél, az Árvizsgáló Bizottság aielnöké- 
W Fr&hioirth Mátyás nemzetgyűlési képyiselp j
vezetése alatt. A múlt héten ugyanis a repülő 
uzsorabiróság elitélte Ujd István vecsési lakost 
uborkadrágitás miatt.- A küldöttség azt kérte az 
Árvizsgáló Bizottság alelnökélol, hogy a közszük­
ségleti cikkek irányárát a termelő érdekeltségekkel 
egyetértőleg állapítsák meg. Bolemann válaszában 
jóindulatáról biztosította a küldöttséget és kijelen­
tette, hogy kérésüket illetékes helyre továbbítja. 
Az Ítélet megmásitása azonban nem áll hatásköré­
ben. ez iisrvben forduljanak az ügyészséghez. A



küldöttség ezután csakugyan elindult az ügyész­
ségre. ?. •

EBItiSS árdrágiSök
Az uzsorák  inős ág repülőtanácsiának keddi tá r­

gyalás-ón Haffenberger Olga és Reisz Rózsi árdrá- J 
gitási ügyében elrendelt bizonyítás kiegészítését 
tartották meg. A tanuk kihallgatása után a bíró­
ság a vádlottakat fejenkint 3000 korona pénzbün­
tetésre ítélte el, amely behajthatatlanság esetén 
30 napi fogházra változtatható át.’ Egyéb mellék- 
büntetés kiszabását a bíróság mellőzte. Sziráky 
Istánné fóti lakosi mint termelő 9 métermázsa pa­
radicsomot a megállapított 24 koronás áron felül 
akarta csak eladni. A bíróság Sziráky Istvámnét 
3 hónapi fogházra, 3000 korona pénzbüntetésre 
Ítélte s elrendelte, hogy az ítéletet, annak jogerőre 
emelkedése után, Fóth községben plakatirozzák, 
továbbá elrendelte az egész paradícsommennyiség 
elkobzását és nyilvános árverésen való nyombani 
eladatását.

A budapesti büntetőtörvényszék mint uzsiorá- 
biróság Szaaer Mihály pilis vön ári lakost tü- 
zelöfadrágiíásért 1 hónapi fogházra és 2000 korona 
pénzbüntetésre ítélte el. — Frost Lajos Szerecsen- 
utcai kereskedő két egyforma minőségű és készi- 

• tésü ruhát különböző ár jelző cédulával látott el. 
Az egyik ruhán 8400 koronás, a másikon pedig 
9100 koronás ár jelzés volt. A bizonyítási eljárás 
során kiderült, hogy mindkét ruha beszerzési ára 
7000 korona volt. A vádlott azzal védekezett,- hogy 
vevői rendszerint alkudni szoktak és ő néha 2 0 —• 
30 százalékkal olcsóbban adja el azt, mint aho­
gyan au ára jelezve van. A biróság Frost Lajost 
3 hónapi fogházra és 5000 korona pénzbüntetésre 
ítélte, egyben kötelezte, hogy az ítéletet fél éven 
át üzletében kifüggesztve tartsa. — Perecényi 
Eleknő 79 éves csarnoki árust, mert a zöldpaprika 
darabját 3 koronával árusította, a biróság S00 
korona pénzbüntetésre itclte, amely behajthatatlan­
ság esetén 8  napi fogházra változtatható át. Az 
ítéletben a vádlott és az ügyész is megnyugodott.
Fiatalosru fejlett nem í6é! az usscrafeSsrősáfsi

A királyi Kúria egy konkrét esetben kimon­
dotta, hogy ha egy fiatalkorú követ el árdrágító 
visszaélést, akkor nem állítható 'uusor ab Íróság elé,

: hanem ügyének elbírálása végett a fiatalkorúak 
bírósága elé kell állítani.

az árak kiibirhatatlanok, végeredményben a gaz­
dák felelősek, akiknek bűneiért nem szabad „zak* 
látni“ a szegény magyar kereskedőt.

*
Az eszközök. Az ÉME a gazdatisztek él 

gazdasági alkalmazottak gyűlésén kimondotta 
hogy a termelést fokozni kell. Fokozni kell pedig 
minden lehető eszközzel. Nosza belehördül ebbe s 
határozatba Kun Béla hivatalos lapja, hogy talár 
még se lehet minden eszközzel. És ebben igaza 
van. Mert aj Népszava eszközei kissé kipróbáltak 
a termelés terén. A rohamkés, a gajdesz, a termelő- 
biztos, az akasztófa és a parlament pincéje való­
ban szociális áldást fakasztottak. Ezeket az esz­
közöket igazán nem óhajtja a lehető eszközök 
közé sorolni az ÉME. Véglegesen és visszavonha- 
tatlaríul átengedik a sztrájkkal együtt a Népszava 
zsidamak. ____


